

# 全国智力运动会开赛

## 108名河北选手厉兵秣马出征第五届智运会

本报讯(记者 冯晶)第五届全国智力运动会将于10月25日至11月4日在安徽合肥举行。有来自全国31个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团,5个计划单列市、13个行业体协,以及香港特别行政区和澳门特别行政区,共52个参赛单位,比赛规模、参赛人数创历史新高。河北省代表团将派出108名运动员参加6个大项55个小项的比赛。

赛事分为围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋、国际跳棋6个大项58个小项以及大众公开组的比赛,直接参赛人数近5000人。河北代表团以“专业+业余”的组队形式参赛,其中,专业运动员占五分之一,其他运动员来自大中小学校以及企事业单位和培训机构从业者。他们将在围棋、象棋、国际象棋、桥牌、五子棋和国际跳棋6个大项55个小项的比赛中,与全国高手枰场论剑。

这次比赛是对河北棋牌运动的一次全面检阅和实战锻炼。其中,在具有深厚底蕴的象棋比赛中,少年男子个人、专业女子团体、青年女子个人等项目具备较强夺牌实力;特别是少年男子个人项目,人称“小魔童”的孟繁睿将迎来自己的智运会“首秀”,今年8月在泰国举办的第21届亚洲象棋锦标赛中,他凭借4胜1和的不败战绩登顶,拿到少年组冠军。另外,河北象棋女队将参加专业女子团体比赛,这支河北女队也不容小觑,曾获得过全国团体锦标赛冠军、全国智力运动会冠军等,在2022年全国象棋女子甲级联赛上收获亚军,展现出了良好的竞技状态。

围棋方面,参加业余男子个人比赛的马天放,将全力向奖牌冲击。被称为中国围棋业余“四大天王”之一的马天放,是一名比较成熟的业余棋手,大赛经验丰

富,曾两次获世界业余围棋锦标赛冠军,还曾获第四届智运会和第十四届全运会业余男子个人铜牌。

国际象棋方面,刚刚获得杭州亚运会女子团体冠军的翟墨,将参加国际象棋女子个人比赛,力争在此项目上获得奖牌,为省争光。

桥牌、五子棋和国际跳棋这3个项目以业余运动员为主。其中我省桥牌男队曾在第十四届全运会上获得公开男子团体金牌,具备一定实力,本届智运会力争获得好成绩。五子棋和国际跳棋在我省目前处于发展上升期,本届智运会力争有所突破。

此外,我省在大众公开组中获得象棋社区(乡镇组)和亲子组、国际象棋亲子组3个小项的决赛资格,体现出我省棋牌项目群众竞技实力的提升,也期待他们在大众公开组中有好的发挥。

### 2023年柔道积分赛(晋江站)

## 我省柔道健儿获1银3铜

本报讯(记者 周强)2023年柔道积分赛(晋江站)于10月17日—21日在福建省晋江市毓英中学体育馆举办。我省柔道健儿获得1银3铜,1个第五名和3个第七名。

其中,吴家辉获男子-100公斤级第二名,李泽军获男子-100公斤级第三名,陈政阳获男子-60公斤级第三名,张海洋获男子-66公斤级第三名,张赫获男子-90公斤级第五名,王靖贤获女子-48公斤级第七名,张环喻获女子+78公斤级第七名,孙朝获女子

-63公斤级第七名。我省柔道“金牌选手”薛紫阳目前正在全力备战2023年全国柔道冠军赛,没有参加本次积分赛。

下个月,2023年全国柔道冠军赛将在我省举办。为圆满有序高效办好比赛,省体育局体举柔中心将与唐山迁安九江线材一道,成立赛事筹备工作小组,现场联动办公,全力做好整体谋划、交通食宿、场地器材、医疗保障、食药安全、赛会安全等各项工作,全力呈现一场简约、安全、精彩的柔道盛会。

## 河北女足获女甲联赛亚军 晋级女超附加赛将于下个月举行

本报讯(记者 张月霞)10月19日,河北体彩女足迎来2023赛季女甲联赛最后一位对手广东体彩女足。凭借27号老将王浩的精彩进球,河北体彩女足最终以1:0战胜对手,获得女甲联赛亚军的好成绩。同时,河北体彩女足将与女超联赛第11名进行附加赛,获胜者将参加下赛季女超联赛。

赛前,河北女足做了充分的技战术部署,比赛伊始,就发动强大攻势。第13分钟,12号王月在接到耿一鸣的传球后起脚劲射将球打进,但边裁举旗在先进球无效,河北体彩女足只能再寻找破门良机。第34分

钟,王祯在前场送出一记漂亮的直传球,随后王浩抓住机会,从防守队员中插入后抬脚射门,皮球应声入网,河北体彩女足率先打破僵局以1:0领先。

下半场,河北体彩女足不断地通过外围远射和定位球寻找破门的机会,但均没能奏效。最终,河北体彩女足1:0战胜广东体彩女足。

本轮过后,2023赛季女甲联赛全部结束,河北体彩女足以15胜5平2负积50分的成绩获得亚军,接下来将在12月上旬与女超联赛第11名进行附加赛,最终确定是否获得下赛季女超联赛的参赛资格。

## 第4届亚残运会在杭州开幕 河北30名运动员参赛

本报讯 第4届亚洲残疾人运动会开幕式10月22日晚在杭州奥体中心体育场举行。共有44个国家(地区)的近5200人参加,其中运动员近3100名,是有史以来规模最大的一届亚残运会。中国体育代表团共派出439名运动员参加全部22个大项中397个小项的比赛。其中,河北共有30名运动员参加游泳、举重、网球、羽毛球、乒乓球、自行车、射击、田径投掷和轮椅竞速等项目的比赛。

杭州亚残运会共设22个大项、564个小项,为历

届项目最多。22个竞赛项目中,包括19个残奥项目和3个非残奥项目。竞赛项目参赛人员分为视力残障、肢体残障和智力残障3类。

杭州亚残运会共设竞赛场馆19个,其中17个为亚运会沿用场馆,2个为独立场馆,设1个亚残运村及1个分村(淳安),赛事组织覆盖面广,复杂程度远超往届。

“智能亚残运一站通”和公众售票官网已顺利上线,全部可售票项目均已上架销售,目前销售情况良好。

## 刻苦训练 为国争光 河北游泳健儿备战训练成绩突出

本报讯(记者 宋云杰)近日,国家游泳队在国家体育总局训练局开展了为期一周的军训,河北名将李冰洁、马永慧在此次军训中成绩优异表现突出获得优秀军训标兵的称号。

“艰苦的军训是一种难得的人生体验,也是一次战胜自我、锻炼意志的最佳良机。”李冰洁认为自己的这次军训收获很多,“感受着团结的力量和军人的不易,同时还获得一种不畏艰险朝人生更高目标奋勇前进的勇气。”

马永慧同样感受颇深,“军训不但培养人有吃苦耐劳的精神,而且能磨练人的坚强意志,我也要贯彻自信自立,勇敢坚持,为国征战,实现梦想的精神,刻苦训练,努力提高,为国争光。”

据了解,为做好巴黎奥运会备战参赛工作,国家体育总局游泳中心于10月8日—12月31日组织集训。河北游泳健儿李冰洁、马永慧、高唯中入选集训名单,随着巴黎奥运会日益临近,她们备战训练的紧迫感不断增强,珍惜宝贵时间苦练制胜本领成为共同的决心。

国家队军训磨炼意志品质,省游泳队的思政教育同样有效开展。近日,全体队员一起观看了河北省体育局运动技术学校举办的2023年第七期立德树人素质教育讲座——“心理调适方法ABC”专题讲座。大家纷纷表示,要以积极阳光的心态投入到训练和学习中,严格遵守队伍的各项纪律,自觉约束个人行为,营造良好的备战氛围,以昂扬的精神面貌为河北游泳再创辉煌。

另外,河北游泳也在积极备战学青会,有近20名运动员参赛,除李冰洁、张一璠、刘子璇将各自代表母校在大学乙组出战外,一线运动员马永慧、高唯中、张靖岩、宋明轩、何宇博等人将代表家乡亮相公开组比赛,参赛的二线队员大部分将在中学组比拼。为了让队员们专注备战,泰华锦业游泳俱乐部的服务保障工作坚持以备战保障为先,以专业精细的服务为队伍创造优质的训练和生活环境,做好运动员吃、住、训、学等方方面面工作,成为他们征战赛场的坚实后盾。